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ГОСУДАРСТВЕННОЕ АВТОНОМНОЕ   УЧРЕЖДЕНИЕ  ЗДРАВООХРАНЕНИЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ
«ТУГУЛЫМСКАЯ ЦЕНТРАЛЬНАЯ РАЙОННАЯ БОЛЬНИЦА»
623650 Свердловская область, п.Тугулым, ул.Школьная 30,
тел/факс (343 67) 22-4-01 электронный адрес: tugcrb@list.ru
Осуществляет свою деятельность на основании Устава
	


17.01.2023г.  №                                                                                               Начальнику  отдела 
государственной службы и 
кадровой политики 
Т.Н. Шулеповой

Информация 
о проделанной работе за IIквартал 2022 

         В соответствии Плана мероприятий по противодействию коррупции на 2022-2023 годы, в ГАУЗ СО «Тугулымская ЦРБ»  ведется работа и контроль. 
        Размещен на официальном сайте учреждения, План мероприятий по противодействию коррупции в ГАУЗ СО «Тугулымская ЦРБ» на 2022 и 2023 годы.
        Информация по сбору, жалоб предложений о фактах проявления коррупции и злоупотребления сотрудниками своего служебного положения, размещена на официальном сайте учреждения.
         В рамках проведения VIII Антикоррупционного марафона Свердловской области с 01.11.2022 по 09.12.2022,  в ГАУЗ СО «Тугулымская ЦРБ 23.11.2022 и 25.11.2022 проведены семинары для руководителей структурных подразделений района на тему: «конфликт интересов в сфере здравоохранения, Подарки».
        Актуализирована информация по вопросам противодействия коррупции на сайте и информационных стендах учреждения.
        По вопросам нарушения законодательства о противодействии коррупции при ведении индивидуальной консультации с 01.11.2022 по 09.12.2022 обращений, жалоб, звонков со стороны граждан и сотрудников, не поступило. 
        По внутреннему финансовому контролю была проведена проверка правомерного и эффективного использования субсидий на иные цели, проведен контроль по обеспечению законности и правомочности заключенных договоров; отражена точность и полнота данных; проверена обоснованность заключения договоров на  соответствие потребностям учреждения. Выборочно проверены договора на платные медицинские услуги. Формы договоров соответствуют типовой форме. При проверке правомерности составления Договоров, как с физическими, так и с юридическими лицами нарушений не выявлено.
[bookmark: _GoBack]         По Плану мероприятий противодействия коррупции в ГАУЗ СО «Тугулымская ЦРБ» на  30.12. 2022года, нарушений    по    противодействию коррупции  не выявлено.


И.о. главного врача
ГАУЗ СО «Тугулымская ЦРБ»                                                                               Е.А. Титарь
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